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УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

1700 София, район „Студентски“, ул. „8-ми декември“ № 19 

автобуси 94, 280, 294 и 413 

Информация: 

priem.unwe.bg  

колцентър 02 9052 999 

телефони: 02 8195 701, 02 8195 702, 02 8195 704 

Регионален център за дистанционно обучение (РЦДО) 

6300 Хасково, бул. „България“ 168 

телефони: 038 623 354 и 038 664 557  

Онлайн прием: 

Сканирайте QR кода или последвайте линка: priem.unwe.bg 

Кандидатстудентски документи се приемат и  

на място в УНСС – София, в РЦДО – Хасково, 

и в бюрата на Центъра за кандидатстудентска подготовка 

и информация във всички големи градове на страната.  

Резултатите от конкурсните изпити, състезателните балове 

и класиранията се обявяват в сайта на УНСС. 
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Уважаеми кандидат-студенти, 

Пред вас се открива нова глава от вашия живот – глава, изпълнена с въз-

можности, предизвикателства и безброй шансове за личностно и професио-

нално развитие. Поставени сте пред важен избор. 

Ако решите да кандидатствате в УНСС, вие ще прекрачите прага на нашия 

университет в годината, когато отбелязваме неговата 105-годишнина. 

УНСС е институция с дългогодишна традиция и утвърдени стандарти в 

образованието в областта на икономиката, финансите, управлението, адми-

нистрацията, журналистиката, политическите и социалните науки и правото. 

Нашите преподаватели са водещи експерти в своите области, готови да спо-

делят знанията си и да ви подкрепят във всяка стъпка от вашето обучение. Тук 

ще имате възможността да се запознаете с най-новите теории и практики, ко-

ито ще ви подготвят за успешна кариера в динамичния свят на бизнеса и пуб-

личната администрация. 

Вашето образование не е просто процес на усвояване на информация, то е 

пътешествие към себепознанието и изграждане на умения, които ще ви нап-

равят конкурентоспособни и уверени в своето бъдеще. Вярвам, че всеки 
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един от вас носи уникален потенциал, който заслужава да бъде развиван и 

насърчаван. 

По време на своето обучение в УНСС ще имате възможността да учас-

твате в различни проекти, стажове и международни програми, които ще 

разширят вашите хоризонти и ще ви предоставят ценен практически опит. 

Можете да учите един или два семестъра в чужбина по програма „Еразъм+“ 

или във водещите икономически университети в Европа, с които УНСС е в 

една мрежа – ENGAGE.EU. 

Не се страхувайте да задавате въпроси, да търсите нови знания и да експе-

риментирате с идеи. Само така ще можете да постигнете истински успех и 

удовлетворение от своята работа. 

Искам да ви уверя, че нашият университет е мястото, където всеки студент 

може да намери подкрепа и мотивация. Ние сме тук, за да ви помогнем да 

реализирате своите мечти и да постигнете целите си. Упоритостта, трудът и 

желанието за знания са ключовите фактори за вашия успех. 

Желая ви много успехи, здраве и вдъхновение! Вие сте бъдещите лидери 

и иноватори и аз съм уверен, че ще направите горди всички нас със своите 

постижения. 

Очакваме ви в нашето голямо академично семейство! 

Проф. д-р Димитър Димитров, 

ректор на УНСС 
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ПЪРВА ЧАСТ 

ЗАПОЗНАЙТЕ СЕ  

УНСС №1 

#ТвоятУниверситет 

 #ИзбирамУНСС 

Лидер във висшето образование 

Университетът за национално и световно стопанство е най-старият, най-

авторитетният и най-големият бизнес университет в България и Югоизточна 

Европа.  

УНСС е лидер и в класацията на професионалните направления на висши 

те училища у нас. По данни на Националния осигурителен институт 97,5 на 

сто от завършващите УНСС се реализират на пазара на труда. Голяма част 

от неговите випускници са на високи позиции в публичната администрация 

и бизнеса. Държавните и частните работодатели приемат дипломата на 

УНСС като гаранция за отлична подготовка и висок професионализъм на не-

говите възпитаници.  

Националната агенция за оценяване и акредитация даде на УНСС най-

високата оценка – 9.80, валидна до 2029 г., сред всички български универси-

тети. Институционалната акредитация заедно с рейтинга на висшите учи-

лища е най-важният атестат за качеството на образование в съответното 

висше училище. Това е оценка не само на обучителния процес, а на всичко, 

което самата институция предлага от момента на започване на обучението 

до дипломирането. 
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Председателят на Националната агенция за оценяване и акредитация 

проф. д-р Елиза Стефанова и ректорът  

проф. д-р Димитър Димитров 
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За поредна година Университетът за национално и световно стопанство по-

лучава „Академичен Оскар“. Рейтинговата система на висшите училища оп-

ределя УНСС за „Висше училище с най-висока институционална акредитация 

според НАОА и най-престижно висше училище в професионално направление 

„Икономика“ според работодателите и преподавателите във висшите учи-

лища“. 

 

 

При връчването на наградата с Анна Панчева, мениджър подбор на персонал 

и работодателска марка в „Кауфланд България“ 

УНСС е първото българско висше училище, което е сертифицирано по ISO 

27001:2022 за информационна сигурност. Този международен стандарт гаран-

тира, че университетът отговаря на всички законови изисквания по отношение 

на сигурността на информацията, както и на добрите световни практики в тази 

област. 
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Сертификатът бе връчен от Станимир Смилков,  

управител 

на „Бюро Веритас България“  
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Академичното ръководство си поставя като водеща цел университетът, 

както винаги досега, да подготвя елита на страната, да бъде лидер в българс-

кото висше образование и наука, неделима част от европейското образова-

телно и изследователско пространство и предпочитано място за младите хора, 

които искат да получат модерно образование. 

 

Традиция на 105 години  

 

УНСС е създаден през 1920 г. от 11 видни професори, стопански дейци и 

общественици, историци, социолози и юристи като Свободен университет за 

политически и стопански науки. Основател и първи ректор е проф. Стефан 

Бобчев – европейски възпитаник, патриот, министър на народното просвеще-

ние, дописен член на няколко чуждестранни академии на науките. През 

1940 г. Свободният университет е трансформиран в Държавно висше училище 

за финансови и административни науки, през 1952 г. – във Висш икономи-

чески институт „Карл Маркс“, а през 1995 г. с решение на Народното събра-

ние – в Университет за национално и световно стопанство. Тази година освен 

105 години от създаването на нашия университет се навършват и 35 години от 

преобразуването и преименуването му от Висш икономически институт в 

Университет за национално и световно стопанство.  

 

 

Академичният съвет на Свободния университет до 1928 – 1929 г.: 

 горе (от ляво надясно) проф. Д. Мишайков, проф. П. Стоянов, д-р Н. Иванов; 

долу  (от ляво надясно) проф. А. Иширков, проф. Т. Кулев, проф. С. Бобчев,  

проф. П. Богаевски 
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Университетът поддържа и обновява рубриката „Жива памет“, която стар-

тира през 2020 г. и има за цел в дигитална среда да запознае днешните млади 

хора със светлите умове, изградили авторитета на най-големия бизнес универ-

ситет в Югоизточна Европа. 

 

Мисия и визия 

 

УНСС е призван да формира високообразовани личности, които да водят 

обществото към по-съвършен, хуманен и устойчив свят. Той поддържа и раз-

вива високоерудиран академичен състав от изявени, национално и междуна-

родно признати преподаватели и учени. Университетът е морално отговорен 

да се утвърждава и развива като безспорна, уважавана и ценна територия на 

националното и европейското образователно и изследователско пространс-

тво, където се обучават студентите и се провеждат изследвания в областта на 

икономиката, управлението и администрацията, правото и политиката. 

 

 
 

 

Лидери подкрепят бъдещите лидери  

 

Студентите имат възможност за срещи с изявени професионалисти и ли-

дери в своите области. В УНСС гостуват и изнасят публични лекции освен 

българските премиери и министри и международни дипломати и експерти, 
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сред които е и Кристалина Георгиева – международно признат лидер и визи-

онер, днес управляващ директор на Международния валутен фонд, която е 

възпитаник и преподавател в нашия университет. За своята работата и заслуги 

тя е удостоена с почетното звание „Доктор хонорис кауза на УНСС“. 

 

 

 

Сред носителите на званието „Доктор хонорис кауза на УНСС“ са и Валдис 

Домбровскис, изпълнителен зам.-председател на Европейската комисия по 

въпросите на икономиката в интерес на хората, и управителят на Българската 

народна банка Димитър Радев. 
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Студентите на нашия университет имат възможността да слушат лекции 

на световно известния личности, като американския професор по журналис-

тика Джон Павлик, изпълнителния директор на Международния валутен фонд 

Пол Хилберс, посланика на Израел в България Н. Пр. Йоси Леви Сфари, както 

и да участват в срещи и дискусии – с Клаудия Бух, председател на Надзорния 

съвет на Европейската централна банка и зам.-председател на Deutsche 

Bundesbank, Доминик Лабуре, председател на Единния съвет за преструкту-

риране, и др.  

Наши специални гости са били София Албаран, директор „Ресурси, меж-

дуинституционални отношения, комуникация и гражданско общество“ към 

Европейската комисия, Илиана Иванова, еврокомисаря по иновации, научни 

изследвания, култура, образование и младеж, дипломатическа делегация от 

Либия, както и официална делегация на Университета Хъбей, Китай. 

От създаването си преди 105 години досега преподаватели и възпитаници 

на УНСС са видни представители в държавното управление, стопанския и 

неправителствения сектор, в престижни международни организации и финан-

сови институции. Сред възпитаниците са 5 председатели на Народното събра-

ние, 11 министър-председатели, над 100 министри, включително и основате-

лят на университета проф. Стефан Бобчев, и 10 управители на БНБ. Техните 

имена са изписани на Стената на славата. 
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Стената на славата „Преподаватели и възпитаници на УНСС  

в държавния елит на България“ 

 

Новото столетие 

 

В УНСС има осем факултета: Общоикономически, Финансово-счетово-

ден, Управление и администрация, Икономика на инфраструктурата, Между- 

народна икономика и политика, Приложна информатика и статистика, Бизнес 

факултет и Юридически; 36 катедри; 4 института, 32 научноизследователски 

центъра и др. Преподавателите са над 750 души – редовни и хонорувани. 

Университетът притежава система за управление на качеството на 

обучението, сертифицирана от NQA съгласно международния стандарт  

ISO 9001:2015. 

УНСС има високи конкурентни позиции. Традиционно в университета има 

най-много кандидат-студенти и рекорден брой отличници в сравнение с дру-

гите висши училища в страната. В него се обучават близо 19 хиляди студенти 

в 54 бакалавърски специалности и специалност „Право“ за образователно-ква-

лификационна степен „магистър“, както и в 90 магистърски специалности. 

УНСС си сътрудничи с 187 университета от целия свят, с които работи по 

съвместни учебни програми, дистанционно обучение, обмен на студенти и 

преподаватели. Той е част и от алианса ENGAGE.EU, обединяващ 9 водещи 

европейски икономически университети. Новите бакалавърски програми – 

„Киберсигурност в бизнеса“ и „Криптоикономика“, отговарят на съвремен-

ните нужди на обществото и изискванията на бизнеса. 
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Университетът получи най-високата годишна оценка съгласно заложените 

от Министерството на образованието и науката политики. Отчетът за изпъл-

нение на политиката за развитие на УНСС е оценен с максимално високата 

оценка 4.00. С това успеваемостта на изпълнение на залегналите управленски 

цели, задачи и целеви стойности е оценена на 100%. Въведена e кредитна сис-

тема, която осигурява възможност за мобилност на студентите както между 

отделните специалности, така и в други висши училища у нас и в чужбина. 
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Дигитализация и киберсигурност 

 

УНСС е българският университет с най-висока степен на електронизация 

на учебната, научноизследователската и административната дейност. Създа-

дени са условия за иновативни научни изследвания. 

Дигитализирани са всички процеси – от онлайн обявяването на приема до 

класирането и записването. Дигитализиран е и процесът за кандидатстване в 

студентските общежития. Студентите ползват 21 онлайн услуги и са първите 

в България, които получиха електронна студентска книжка, а днес тя вече е и 

в телефона. По желание тя може да бъде комбинирана с международна бан-

кова карта и картата за международно разпознаване като студент (ISIC). 

В УНСС има изградена компютърна система за обслужване на студентите 

и цифрова главна книга и е първият, който издава и електронно уверение, 

включено в държавния регистър на електронните услуги. 

УНСС участва в проекта „Дигитализация на икономиката в среда на го-

леми данни“ и има за цел изграждането на Научноизследователски център за 

компетентност по проблемите на дигитализацията на икономиката в среда на 

големи данни. Основните изчислителни ресурси ще бъдат разположени на те-

риторията на УНСС и ще осъществяват връзка със системите на партньорите 

− университети от страната и чужбина и БАН. 

В университета има два дигитални асистента от категорията социален ро-

бот, които подават информация и подпомагат образователния процес. 

 

                          

 

 

Студентски спорт 

 

Спортният комплекс „Бонсист“, който се намира в непосредствена близост 

до УНСС, е най-модерният университетски спортен център в България, който 

разполага с открити и закрити спортни съоръжения: игрални и рехабилитаци-

онни зали, тенис кортове, спортни игрища. Студентите могат да избират по-

сещения измежду 12 вида спорт, а тези с травми или здравословни проблеми 
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се насочват към занимания по лечебна физкултура. Студенти, които са участ-

вали в спортни клубове и са с изявени спортни постижения, се включват в 

представителните отбори на УНСС по баскетбол, волейбол, футбол, футзал, 

аеробика и чиърлидинг, шахмат, тенис, тенис на маса, спортно ориентиране, 

лека атлетика, плуване, спортно катерене и бойни спортове. Те представят 

УНСС на различни спортни форуми и първенства – национални универсиади 

и национални университетски първенства, европейски университетски пър-

венства и турнири, както и в държавните първенства на Република България. 

УНСС регистрира футболен клуб, за да може да участва в първенствата и тур-

нирите на БФС. 

През годините отборите на нашия университет са неизменно в призовата 

тройка на крайното класиране по медали от националните универсиади и на-

ционалните университетски първенства. 

Заниманията по физическо възпитание и спортно-техническата подготовка 

на представителните отбори се водят от изявени преподаватели – треньори по 

съответните спортове, доказани специалисти в областта си.  

Катедра „Физическо възпитание и спорт“ всяка година  организира „Бал 

на спортиста“, на който се отличават най-добрите студенти спортисти на уни-

верситета. 
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Общият ни дом 

 

В сградата на УНСС, чиято разгърната застроена площ е 41 хил. кв. м, 

има 120 аудитории, компютърни зали и кабинети, 367 учебни кабинета, 

аула „Максима“ и зала „Тържествена“, в които абсолвентите получават сво-

ите дипломи, модерни конферентни и научни зали, първият в България уни-

верситетски Център за целогодишен прием на документи, единственият по 

рода си в страната Тестови център за електронни кандидатстудентски, се-

местриални и държавни изпити с 1000 компютъра, издателски комплекс и 

книжарница. От 2021 г. за учебна дейност се използва и модерен корпус, 

чиято сграда е ново поколение в строителството и се доближава до пасив-

ните по енергийна ефективност. 

 

 

 

 

 

Университетът има 12 студентски блока за 5100 студенти, като блоковете 

постоянно се обновяват. Новият Център за видеонаблюдение гарантира си-

гурността на живеещите. Заплащането на наемите и консумативите става 

лесно и удобно чрез информационната система „Уеб студент“. 
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Университетът разполага и с привлекателни места за хранене и отдих. 

 

 

 

 

 

С помощта на бизнеса в университета се обособяват нови споделени 

пространства и се затвърждава ползотворното партньорство. Такива места 

са изградени с помощта на Банка ДСК, Coca-Cola HBC, Първа инвестици-

онна банка и др. Те осигуряват на студентите уютни пространства за работни 

и неформални срещи и почивка между лекциите и практическите занимания.  
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Зелен университет 

УНСС е институция, ангажирана с устойчивото бъдеще. Изпълнени са 

редица проекти за енергоефективност в различни факултети, звена и обще-

жития. Нашият университет е и координатор на Националната мрежа за ре-

шения за устойчиво развитие SDSN Bulgaria, създадена от ООН за насърча-

ване на изпълнението на Целите за устойчиво развитие на световната орга-

низация. 

УНСС разполага и с два фотоволтаични парка, изградени върху покрива 

и паркинга на университета, което го прави първият български енергийно 

независим университет със система „Умен дом“ за управление на тези ре-

сурси. 
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Работят и зарядни станции за електромобили. 

 

 

 

Международно сътрудничество и мобилност ENGAGE.EU 

 

УНСС е част от глобалния проект на европейските икономически уни-

верситети – ENGAGE.EU, по който се реализират съвместни програми за 

обучение и изследователски мрежи в партньорство с осем от водещите евро-

пейски висши училища в областта на икономиката и социалните науки. Това 

са University of Mannheim (Германия), LUISS University (Италия), NHH Nor-

wegian School of Economics (Норвегия), Tilburg University (Нидерландия), 

University of Toulouse 1 Capitol (Франция), WU Vienna University of Eco-

nomics and Business (Австрия), Universitat Ramon Llull (Испания) и Hanken 

School of Economics (Финландия). 
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Университетската мрежа предлага различни възможности за включване 

в научни прояви и проекти, социални инициативи и решаването на различни 

актуални предизвикателства. Нова платформа, насочена към изследовате-

лите, включва основни теми, по които представители от университетите мо-

гат да си сътрудничат, като дигитални трансформации, правосъдие, мир и 

човешки права, устойчив бизнес, устойчиви общества, климатични промени 

и енергиен преход, здравеопазване и други.  

ENGAGE.EU предоставя и платформа за създаване и поддържане на изс-

ледователската общност, където чрез регистрация се дава възможност за 

връзка между учените със сходни професионални интереси, създаването на 

групи за сътрудничество, участието в събития и информация за отпуснати 

грантове по проекти. 

 

„Еразъм+“ 

 

Университетският център за мобилност на студенти и преподаватели 

подпомага, организира и координира участието на студентите в междуна-

родния обмен по програма „Еразъм+“ на ЕС, като им предоставя възможност 

да се обучават един или два семестъра в университети от 30 европейски дър-

жави. Мобилността се осъществява на основата на сключени двустранни 

споразумения за обмен на студенти между УНСС и партньорските универ-

ситети, които са приели университетската харта „Еразъм+“. 

Програмата „Еразъм+“ дава възможност за придобиване на нови знания 

и компетенции, подобряване нивото на владеене на чужд език, създаване на 

професионални и лични контакти и приятелства, запознаване с различни 

култури и традиции, увеличаване на шанса за успешна професионална реа-

лизация. Желаещите могат да осъществят мобилност с цел обучение или с 

цел практика. 
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Университетска библиотека 

 

Университетската библиотека разполага със 100 компютърни места с без-

платен достъп до интернет и електронна библиотека. Мащабното ренови-

ране превърна библиотеката в съвременен център за информация и знания и 

предоставяне на модерни услуги за студентите и преподавателите. 

През 2023 г. Университетската библиотека отбеляза своята 100-годиш-

нина и е със статут „библиотека-депозитар“ на Световната организация по 

интелектуална собственост (WIPO).  

Тя притежава богат книжен фонд от близо 560 000 тома. В нея функцио-

нира станция за самообслужване на потребители. Ускорено се работи и по 

дигитализацията на фонда, потребителите могат да ползват над 2800 диги-

тални единици. Университетската библиотека осигурява достъп до светов-

ните база данни EBSCO, Scopus, Science Direct и Web of Science (Clarivate 

Analytics). 
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Култура 

 

УНСС се превръща в културен център на Студентския град. Два пъти го-

дишно се провежда Университетската седмица на книгата. 

 

 
 

Университетът е домакин на изложби с различна тематика, като за 105-

годишнината в Централното фоайе бе представена изложбата „България и 

мозайките“, в която бе включена и стенната интериорна мозайка „Човек и 

общество“, разположена в едно от фоайетата на университета. Гостуваха и 

фотоизложбата „Красотата на водата“, посветена на Световния ден на водата,  

благотворителната изложба „Изкуство срещу насилието“, изложбата 

„Mundus Novus“ на младия художник от Босна и Херцеговина Рикардо Друш-

кич и др. 

Организират се и други културни събития, като прожекции на филми 

(„Гунди – Легенда за любовта“, „В сърцето на машината“ и др.), концерт на 

Любо Киров, гостуване на популярни актьори.  
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Кариерно развитие 

 

В УНСС над 20 години функционира първият и единствен в България 

Междууниверситетски център за развитие на кариерата, който разполага с 

три звена –„Кариера и професионално развитие“, „Университет – бизнес“ и 

специализирано звено за практическо обучение. Центърът подпомага профе-

сионалното ориентиране, практическото обучение, кариерното развитие и ре-

ализацията на студентите. 

В сайта на МЦРК (https://iccd.unwe.bg/) чрез своя регистрация всеки сту-

дент би могъл да кандидатства по обявените стажантски и работни позиции, 

както и да получи информация за актуални конкурси, стипендии и събития. 

Кандидатстването може да се извършва директно от профила на студента в 

системата.  

Към Центъра функционира и първият по рода си университетски център 

в подкрепа на студентското предприемачество – StartUpHub, а най-добрите 

проекти имат възможност да получат финансиране от „Фонда на фондовете“. 

Ежегодно МЦРК и Студентският съвет провеждат няколко кариерни фо-

рума, където студентите имат възможността да се срещнат с представители 

на държавните институции, водещи български и международни компании и 

организации от неправителствения сектор. Студентите получават актуална 

информация за новостите на пазара на труда, както и за стажантските и ра-

ботните позиции в компаниите и институциите. 
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Студентски съвет 

 

Студентският съвет при УНСС е създаден през 1991 г., като това е най-

старата студентска организация. Той е единственият законоустановен  орган 

за защита на общите интереси на обучаващите се в университета. Състои се 

от представители на студентите и докторантите в Общото събрание на вис-

шето училище. Мандатът им е две години с право да бъдат избирани за още 

един мандат. Студентският съвет избира между членовете си председател, 

който организира и ръководи дейността му и го представлява пред органите 

за управление на висшето училище, на основните и обслужващите звена в 

него. Основната цел на студентската организация е да защитава принципите 

на доброволност, равнопоставеност, ефективност и полезност на висшето об-

разование, както и утвърждаването на университетската автономия и студен-

тското самоуправление. 

Студентският съвет се е утвърдил като водеща студентска организация в 

страната, като през последните 30 години защитава социалните интереси на 

студентите и провежда културна, спортна, научна, творческа и международна 

дейност – кариерен форум „Кариера УНСС“, Младежки икономически фо-

рум, конкурс „Студент на годината на УНСС“, благотворителни концерти, 

спортни турнири, екологични инициативи и др. 
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Нашият университет е място за обучение, но и за забавление и незабра-

вими преживявания. Студентите участват в различни конкурси и подкрепят 

социални каузи. 
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ВТОРА ЧАСТ 
 

ПРАВИЛНИК 

 

ЗА ПРИЕМАНЕ НА СТУДЕНТИ  

В ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН  

„БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“ СЛЕД СРЕДНО ОБРАЗОВАНИЕ  

ЗА СПЕЦИАЛНОСТ „ПРАВО“  

В УНИВЕРСИТЕТА ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО  

СТОПАНСТВО ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2025/2026 ГОДИНА 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Чл. 1. С този правилник се уреждат условията и редът за прием на сту-

денти в Университета за национално и световно стопанство (УНСС), основа-

ващи се на Закона за висшето образование и Наредбата за държавните изиск-

вания за приемане на студенти във висшите училища на Р България.  

Чл. 2. (1) Обучението в ОКС „бакалавър“ се осъществява: 

1. в редовна и дистанционна форма на обучение в УНСС – София; 

2. в дистанционна форма на обучение в Регионалния център за дистанци-

онно обучение (РЦДО) – Хасково. 

(2) Обучението в ОКС „магистър“ след средно образование е за специал-

ност „Право“ и се осъществява в редовна форма на обучение в УНСС – София. 

Чл. 3. (1) Броят на приеманите за обучение студенти се обявява по профе-

сионални направления съгласно Класификатора на областите на висше обра-

зование и професионалните направления и се утвърждава от Министерския 

съвет. 

(2) УНСС обявява прием по професионални направления и специалности, 

утвърден с решение на Академичния съвет (АС). 

Чл. 4. За периода на обучението си студентите заплащат семестриална 

такса, определена от Министерския съвет, в зависимост от основанието за 

прием (държавна субсидия или обучение срещу заплащане). 

Чл. 5. (1) Кандидат-студентите се приемат с успешно положен единен при-

емен изпит (ЕПИ), единен приемен изпит по математика (ЕПИМ), организи-

рани от УНСС, или предварителен изпит във формат ДЗИ, организиран в пар-

тньорство с училища или специализирани образователни центрове, или с 

оценка от държавен зрелостен изпит (ДЗИ), Приложение № 2. 

(2) За прием в УНСС се признават оценките от ДЗИ, както следва: 

1. за завършилите средно образование в периода от 2022 до 2025 година: 

а) оценката от ДЗИ по български език и литература;  
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б) оценката от ДЗИ върху профилирана подготовка в XI и XII клас по про-

филиращите учебни предмети български език и литература, математика, ис-

тория и цивилизации, география и икономика, информатика, информационни 

технологии или предприемачество; 

в) оценката от ДЗИ върху общообразователна подготовка по учебния пред-

мет математика, изучаван в XI и в XII клас (за лицата, които не са изучавали 

математика като профилиращ предмет, но са положили по свое желание до-

пълнителен ДЗИ след ХII клас); 

г) оценката от задължителен държавен изпит за придобиване на професи-

онална квалификация – по теория и практика на професията, съгласно Закона 

за предучилищното и училищното образование (ЗПУО), по специалности от 

области на образование от Списъка на професиите за професионално образо-

вание и обучение (Приложение 3). 
2. за завършилите средно образование в периода от 2008 до 2021 година – 

оценката от ДЗИ по български език и литература, математика, история и ци-

вилизация или география и икономика; 

3. за кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература се взема оценката от зрелостния изпит 

по български език и литература или от зрелостния изпит по общообразова-

телна подготовка, ориентиран към проверка на компетентностите по българ-

ски език и литература. 

(3) За специалностите с изучаване на чужди езици „Международни иконо-

мически отношения“, „Международни отношения“, „Европейска интеграция 

и дипломация“ и специалностите с преподаване на английски език, кандида-

тите участват в класирането, ако отговарят на едно от следните условия: 

1. успешно положен приемен изпит по чужд език – английски, немски, 

френски, испански или руски, с оценка не по-ниска от „добър“, организиран 

от УНСС или в партньорство със специализиран езиков център или школа, 

осъществяващи подготовка по съответния чужд език; 

2. завършена профилирана гимназия или профилирана паралелка в общо-

образователно училище с интензивно изучаване на чужд език; 
3. сертификат за владеене на чужд език, съответстващ минимум на ниво 

В2 по Общата европейска референтна рамка за езици. 
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УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

 

Чл. 6. (1) В Университета за национално и световно стопанство могат да 

кандидатстват и да бъдат приети за обучение български граждани, в т.ч. лица 

с двойно гражданство, едното от които е българско, отговарящи на следните 

условия: 

1. да притежават диплома за средно образование, която им дава право да 

продължат обучението си във висшите училища; 

2. да имат минимален входящ бал „добър“, формиран от общия успех от 

дипломата за завършено средно образование;  

3. да не са студенти в друго висше училище в Република България по дър-

жавна поръчка. 

(2) Изпълнението на условието за минимален входящ бал по т. 2 на пред-

ходната алинея се изисква при подаването на документи за класиране, а не за 

участие в предварителните изпити. 

(3) Когато в дипломата за средно образование не е вписан общият успех, 

кандидатите представят удостоверение с изчислен общ успех, подписано от 

директора на училището, издало дипломата. 

Чл. 7. При условията и по реда за българските граждани се приемат за сту-

денти и граждани на държави  членки на Европейския съюз (ЕС) и Европейс-

кото икономическо пространство (ЕИП). 

Чл. 8. Право да кандидатстват по реда и условията, установени за българ-

ски граждани, имат и следните лица: 

1. чужденци, постоянно пребиваващи на територията на Р България. Пос-

тоянното пребиваване се удостоверява с документ, издаден от Министерст-

вото на вътрешните работи на Република България; 

2. чужденци от българска народност, постоянно живеещи в чужбина. Бъл-

гарската народност се удостоверява по реда на Постановление № 103 на Ми-

нистерския съвет от 1993 г. за осъществяване на образователна дейност сред 

българите в чужбина; 

3. чужденци, на които е предоставен статут на бежанци, който се удосто-

верява със съответния документ. 

Чл. 9. (1) Български граждани, завършили средно образование в чуждест-

ранни училища, могат да кандидатстват и да бъдат приети за студенти след 

признаване на средното им образование при регламентираните за това усло-

вия и ред. 

(2) Кандидатите по ал. 1 представят при кандидатстването удостоверение 

за признато средно образование, издадено от Министерството на образовани-

ето и науката (МОН) или регионалното управление по образование (РУО) по 
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местоживеене, в което са вписани приравнените по шестобалната система 

оценки по отделните предмети и средният успех от дипломата. 

Чл. 10. (1) Лицата, завършили висше образование, субсидирано от държа-

вата, и придобили образователно-квалификационна степен „бакалавър“ или 

„магистър“ с 5-годишен срок на обучение след средно образование, не могат 

да кандидатстват за второ висше образование, субсидирано от държавата, в 

същата или по-ниска от притежаваната от тях образователно-квалификаци-

онна степен. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да кандидатстват за субсидирано от държа-

вата обучение в образователно-квалификационна степен „магистър“ след при-

добита ОКС „бакалавър“ или ОКС „магистър“. Субсидираното от държавата 

обучение по тази алинея може да се ползва еднократно. 

(3) При неспазване на условията по ал. 1 приетите за обучение студенти се 

отписват или преминават в платено обучение. 

(4) Лицата, завършили висше образование, могат да кандидатстват за пла-

тено обучение, ако отговарят на изискванията на настоящия правилник. 

Чл. 11. (1) На лауреатите на национални и международни олимпиади, за-

вършващи средно образование в годината, в която се провежда олимпиадата, 

се приемат без конкурсен изпит, когато ЕПИ за кандидатстване в желаната от 

тях специалност съвпада с предмета на олимпиадата. 

(2) Когато приемните изпити са повече от един, на лауреатите на нацио-

нални и международни олимпиади се признава оценка отличен (6.00) за този 

от изпитите в УНСС, който съвпада с предмета на олимпиадата. Кандидат-

студентите участват в класирането при условията и по реда на този правилник. 

(3) Лауреати на национални и международни олимпиади по смисъла на 

Наредбата за държавните изисквания за приемане на студенти във висшите 

училища на Р България са лица, които са получили оценка отличен (6.00) на 

националните олимпиади или са носители на златен, сребърен или бронзов 

медал от международни олимпиади. 

(4) При кандидатстването за прием в УНСС лауреатите на национални и 

международни олимпиади представят документ, удостоверяващ статута им на 

лауреати. 

Чл. 12. (1) На първенците от национални олимпиади по български език и 

литература и математика, завършващи средно образование през годината, в 

която се провежда олимпиадата, и получили оценка отличен (от 5.50 до 5.99), 

тези оценки се признават за резултат от конкурсен изпит в УНСС за всички 

специалности.  

(2) Кандидатите по ал. 1 представят служебна бележка с резултата от из-

пита, издадена от МОН. 
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Чл. 13. (1) На първенците от национални олимпиади по английски, нем-

ски, френски, испански и руски език, завършващи средно образование в годи-

ната, в която се провежда олимпиадата, и получили оценка отличен (от 5.50 

до 5.99), тези оценки се признават за резултат от конкурсен изпит в УНСС за 

специалности с конкурсен изпит по чужд език, съгласно Приложение № 2. 

(2) Кандидатите по ал. 1 представят служебна бележка с резултата от из-

пита, издадена от МОН. 

(3) Кандидатите по ал. 1 участват в класирането при условията и реда на 

този правилник. 

Чл. 14. (1) На първенците от Националното състезание по икономика и 

управление, завършващи средно образоване през учебната 2024/2025 година, 

по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсен 

изпит в УНСС за специалностите от направление „Икономика“ и направление 

„Администрация и управление“. 

(2) Кандидатите за специалностите с изучаване на чужди езици и с препо-

даване на английски език трябва да отговарят на условията за владеене на 

чужд език съгласно чл. 5, ал. 3. 

(3) Желаещите да се обучават в специалности от други професионални 

направления могат да участват в класирането по реда, установен в настоящия 

правилник, съгласно Приложение № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 15. (1) На първенците от Националното състезание по финанси и сче-

товодство, Националното състезание по икономикс и Европейската олимпи-

ада по статистика, завършващи средно образование през учебната 2024/2025 

година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от 

конкурсен изпит в УНСС за направление „Икономика“.  

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалностите с изучаване 

на чужди езици или с преподаване на английски език, ако отговарят на усло-

вията за владеене на чужд език, съгласно чл. 5, ал. 3. 

(3) Желаещите да се обучават в специалности от други професионални 

направления могат да участват в класирането по реда, установен в настоящия 

правилник, съгласно Приложение № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието 

или конкурса. 

Чл. 16. (1) На първенците от Националното състезание по приложна ин-

форматика, завършващи средно образование през учебната 2024/2025 година, 

по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсен 

изпит в УНСС за специалност „Бизнес информатика и комуникации“. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалност „Бизнес ин-

форматика и комуникации с преподаване на английски език“, ако отговарят 

на условията по чл. 5, ал 3. 
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(3) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 17. (1) На първенците от Националното състезание по предприемачес-

тво „Най-добра бизнес идея“, завършващи средно образование през учебната 

2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за ре-

зултат от конкурсен изпит в УНСС за специалност „Предприемачество“. 

(2) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 18. (1) На първенците от Националното състезание по транспорт и 

енергетика, завършващи средно образование през учебната 2024/2025 година, 

по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсен 

изпит в УНСС за специалност „Икономика на транспорта и енергетиката“. 

(2) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 19. (1) На първенците от Националния конкурс за написване на есе на 

чужд език в областта на международните икономически отношения, завърш-

ващи средно образование през учебната 2024/2025 година, по решение на АС се 

признава оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсни изпити в УНСС за спе-

циалност „Международни икономически отношения“. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалност „Международни 

икономически отношения с преподаване на английски език“, ако есето е напи-

сано на английски език. 

(3) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от конкурса. 

Чл. 20. (1) На първенците от Националния конкурс за написване на есе на 

чужд език в областта на международните отношения, завършващи средно об-

разование през учебната 2024/2025 година, по решение на АС се признава 

оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсни изпити в УНСС за специал-

ности „Международни отношения“ и „Европейска интеграция и дипломация“. 

(2) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от конкурса. 
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Чл. 21. (1) На първенците от Националното състезание по гражданско об-

разование и международно сътрудничество, завършващи средно образование 

през учебната 2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отли-

чен (6.00) за резултат от конкурсен изпит в УНСС за специалности „Между-

народни икономически отношения“, „Международни икономически отноше-

ния с преподаване на английски език“, „Международни отношения“, „Евро-

пейска интеграция и дипломация“, „Политология“ и „Социология“. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалностите с изучаване 

на чужди езици или с преподаване на английски език, ако отговарят на усло-

вията за владеене на чужд език, съгласно чл. 5, ал. 3. 

(3) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 22. (1) На първенците от Националния конкурс за написване на есе на 

социалнополитическа тема, завършващи средно образование през учебната 

2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за ре-

зултат от конкурсен изпит в УНСС за специалност „Политология“. 

(2) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от конкурса. 

Чл. 23. (1) На първенците от Националното състезание по политическа 

икономия, завършващи средно образование през учебната 2024/2025 година, 

по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от конкурсен 

изпит в УНСС за специалност „Политическа икономия“. 

(2) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието.  

Чл. 24. (1) На първенците от Националния конкурс за написване на есе на 

социално-икономическа тема, завършващи средно образование през учебната 

2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за ре-

зултат от конкурсен изпит в УНСС за професионално направление „Социоло-

гия, антропология и науки за културата“, специалност „Социология“. 

(2) Желаещите да се обучават в специалности от други професионални 

направления могат да участват в класирането по реда, установен в настоящия 

правилник, съгласно Приложение № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от конкурса. 

Чл. 25. (1) На първенците от Националния конкурс за написване на есе на 

икономическа тема, завършващи средно образование през учебната 2024/2025 
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година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) за резултат от 

конкурсен изпит в УНСС за специалности „Макроикономика“, „Икономика“, 

и „Икономика с преподаване на английски език“. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалност „Икономика с 

преподаване на английски език“, ако отговарят на условията за владеене на 

английски език, съгласно чл. 5, ал. 3. 

(3) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от конкурса. 

Чл. 26. (1) На първенците от Националното състезание за творчески разра-

ботки по медии и журналистика, завършващи средно образование през учеб-

ната 2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен (6.00) 

за резултат от конкурсен изпит в УНСС за специалностите от направление 

„Обществени комуникации и информационни науки“. 

(2) Желаещите да се обучават в специалности от други професионални 

направления, могат да участват в класирането по реда, установен в настоящия 

правилник, съгласно Приложение № 2. 

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 27. (1) На първенците от Националния турнир по английска реч и де-

бати, организиран от Фондация BEST, завършващи средно образование през 

учебната 2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен 

(6.00) за резултат от конкурсни изпити в УНСС за специалности „Междуна-

родни икономически отношения“, „Международни отношения“, „Европейска 

интеграция и дипломация“ и специалностите с преподаване на английски 

език. 

(2) Желаещите да се обучават в специалности от други професионални нап-

равления, могат да участват в класирането по реда, установен в настоящия пра-

вилник, съгласно Приложение № 2.  

(3) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието 

(турнира). 

Чл. 28. (1) На първенците от Национално състезание по чужди езици „Ин-

телектика“ (английски и немски език), завършващи средно образование през 

учебната 2024/2025 година, по решение на АС се признава оценка отличен 

(6.00) за резултат от конкурсни изпити в УНСС за специалности „Междуна-

родни икономически отношения“, „Международни отношения“, „Европейска 

интеграция и дипломация“ и специалностите с преподаване на английски 

език. 

(2) Кандидатите по ал. 1 могат да се класират в специалностите с препода-

ване на английски език, ако състезанието е проведено на английски език. 
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(3) Желаещите да се обучават в други специалности могат да участват в 

класирането по реда, установен в настоящия правилник, съгласно Приложе-

ние № 2. 

(4) Първенците по ал. 1 представят сертификат с резултата от състезанието. 

Чл. 29. (1) По условията на този правилник за обучение по държавна по-

ръчка нямат право да кандидатстват: 

1. чуждестранни граждани от страни извън ЕС и ЕИП; 

2. лица, които излежават присъди към момента на подаване на документи 

за кандидатстване; 

3. лица, които са студенти в УНСС по държавна поръчка; 

4. лица, които са студенти по държавна поръчка в друго висше училище и 

не представят документ, че са се отписали. 

(2) При установяване на обстоятелства по ал. 1 за вече приети студенти, те 

подлежат на отписване или преминаване в платена форма на обучение. 

 

ПРИЕМНИ ИЗПИТИ 

Чл. 30. (1) Кандидат-студентите имат възможност да положат предварите-

лен изпит във формат ДЗИ, единен приемен изпит (ЕПИ), единен приемен из-

пит по математика (ЕПИМ) и/или изпит по чужд език, изисквани за прием по 

съответните специалности, посочени в Приложение № 2. 

(2) Приемните изпити се провеждат по утвърдени програми, разработени 

в съответствие с учебните планове и програми за средните училища на Р Бъл-

гария, и по график съгласно Приложение № 1. 

Чл. 31. (1) ЕПИ включва 80 въпроса от затворен тип с посочени пет въз-

можни отговора за всеки въпрос, само един от които е верен. 

(2) ЕПИ се състои от две части – обща и специална, които включват три 

модула. 

1. Обща част с два модула: 

а) първи модул – „Български език и езикова култура“ – 20 въпроса; 

б) втори модул – „Математика – основи“ – 20 въпроса. 

2. Специална част с един модул (трети модул), който се избира от канди-

дат-студентите: 

а) трети модул – „Български език и литература“ – 40 въпроса; 

б) трети модул – „Математика“ – 40 въпроса. 

(3) Изпитните въпроси по всеки модул са различни за всеки отделен изпит. 

(4) ЕПИ се провежда електронно на компютър. 
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(5) Продължителността на всеки ЕПИ е три астрономически часа незави-

симо от избрания от кандидат-студента трети модул. Изпитът се провежда без 

почивка между общата и специалната част. 

Чл. 32. (1) Всеки кандидат-студент може да се яви на ЕПИ на всяка от ор-

ганизираните предварителни сесии, както и на редовната сесия. 

(2) Кандидат-студентът има право да се яви по един път на всеки изпит с 

различен трети модул на всяка от обявените сесии.  

(3) При явяване на ЕПИ за всеки кандидат-студент се генерира индивиду-

ална съвкупност от въпроси от общата и съответната специална част. 

Чл. 33. (1) Изпитът по чужд език се провежда под формата на тест (тест по 

чужд език (ТЧЕ)), и включва четиридесет въпроса от затворен тип, разделени 

в три модула: 

1. първи модул – „Четене с разбиране“; 

2. втори модул – „Лексика“; 

3. трети модул – „Граматика“. 

(2) Изпитът по чужд език се провежда електронно на компютър и е с про-

дължителност два астрономически часа. 

(3) При провеждането на електронния изпит по чужд език за всеки канди-

дат-студент се генерира индивидуална съвкупност от въпроси от трите мо-

дула. 

Чл. 34. Предварителният изпит във формат ДЗИ се провежда по български 

език и литература или география и икономика по правилата за провеждане на 

ДЗИ, утвърдени от МОН: https://www.mon.bg/bg/32 

Чл. 35. ЕПИМ е във формат на ДЗИ по математика за общообразователна 

подготовка, който включва 2 части. Първата част съдържа 20 тестови въпроси 

с 4 възможни отговора, а част втора – 3 задачи с пълно описание на решени-

ето. Продължителността на изпита е четири астрономически часа.  

Чл. 36. На предварителни кандидатстудентски изпити могат да се явят 

както кандидати, завършили средно образование в предходни години, така и 

завършващи в годината на кандидатстване. 

Чл. 37. Кандидат-студентите, явили се на предварителните изпити, имат 

право да се явят и на редовните изпити по график съгласно Приложение № 1.  

Чл. 38. Кандидат-студентите участват в класирането с резултатите от 

предварителните и от редовните изпити. При образуването на състезателния 

бал се взема най-високата оценка независимо на коя изпитна сесия е получена.  

Чл. 39. (1) Кандидат-студентите участват в класирането само ако отгова-

рят на изискванията на този правилник и подадат документи за класиране в 

определените за това срокове.  

(2) Кандидат-студенти, които успешно са положили приемните изпити, но 

не са подали документи за кандидатстване, губят правото си да участват в 

класирането. 

https://www.mon.bg/bg/32
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Чл. 40. (1) ЕПИ и изпитът по чужд език се провеждат в ден и час, генери-

рани автоматично при подаване на документите за участие в приемните из-

пити. 

(2) Кандидат-студентите са длъжни да се явят 30 минути преди началото 

на изпита в определената зала. Те задължително носят със себе си компютърна 

разпечатка с входящия номер, документ за самоличност и химикалка, пишеща 

синьо. 

(3) По време на изпит се разрешава ползването само на Справочник по ма-

тематика за единния приемен изпит в УНСС. 

(4) Кандидат-студентът няма право да използва мобилни телефони, смартус-

тройства, електронни устройства и други електромагнитни помощни инстру-

менти (вкл. ключове, калкулатори и други метални предмети). 

(5) Личните вещи се съхраняват в индивидуален сейф на входа на залата. 

(6) Всеки кандидат-студент получава кратка инструкция за работа. 

Чл. 41. (1) За начало на изпита се счита регистрирането на кандидат-сту-

дента в компютърната система. 

(2) Регистрирането се извършва чрез въвеждането на екрана на компютъра на: 

1. изпит; 

2. ЕГН; 

3. входящ номер. 

(3) Регистрирането трябва да приключи до 15 минути от обявения начален 

час на изпита. 

Чл. 42. (1) Основният екран, с който работят кандидат-студентите, служи 

за отговаряне на въпросите. 

(2) Екранът е разделен на 3 (три) части: 

1. Идентификационна част, която съдържа: 

а) данните на кандидат-студента; 

б) датата и началния час на изпита; 

в) оставащото време до края на изпита; 

г) номера на индивидуалния електронен изпит, на който се явява кандидат-

студентът. 

2. Навигационна част – за избор на въпрос. Представлява последовател-

ност от двойки редове, като на първия ред са записани номерата на въпросите, 

а на втория ред – дадените отговори. 

3. Съдържание на отделния въпрос – появява се след кликване върху но-

мера на въпроса от навигационната част. След съдържанието на въпроса се 

появяват петте възможни отговора. 

(3) Група от 6 (шест) бутона осигурява възможността винаги един от тях 

да бъде избран. Верният отговор се посочва чрез избор на един от първите пет 

бутона. Шестият бутон анулира вече избрания отговор или оставя въпроса без 

отговор. Избраният отговор може да се променя. 
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Чл. 43. Изпитът приключва: 

1. по желание на кандидат-студента с натискане на бутона „Край на изпита“; 

2. автоматично, след изтичане на времето за провеждане на изпита. 

Чл. 44. Изпитът се анулира при:  

1. опит за спиране или рестартиране на индивидуалния компютър на кан-

дидат-студента; 

2. опит за стартиране на друго приложение, различно от това на изпита; 

3. неспазване на пълен ред и тишина; 

4. опит за влизане в разговор с други кандидат-студенти; 

5. опит за преписване от внесени материали, свързани с конкурсния изпит; 

6. неспазване на указанията на квесторите. 

Чл. 45. (1) Резултатите от ЕПИ и ТЧЕ се обявяват до два работни дни  

след края на всеки един от обявените периоди за явяване на предварител-

ните и редовните изпити, съобразно графика (Приложение № 1) , на 

webpriem.unwe.bg, в личния профил на кандидат-студента. 

(2) Кандидатите са длъжни сами да се информират за резултатите от кон-

курсните изпити. 

Чл. 46. (1) Устни изпити се разрешават на: 

1. кандидат-студенти със сензорни увреждания; 

2. кандидати с парализа, която възпрепятства самостоятелното полагане 

на изпит.  

(2) Кандидатите по т. 1 и т. 2 подават заявление до ректора, придружено с 

копие на решението на ТЕЛК.  

(3) Изключения не се допускат под никаква форма. 

(4) Устният изпит се провежда по програмата за единен приемен изпит 

(ЕПИ) по български език и литература. 

Чл. 47. (1) Знанията на кандидат-студентите се оценяват по шестобалната 

система. 

(2) Оценката се формира по скала от точки, отразяващи резултатите от изпита. 

(3) При отговорите на изпитните въпроси всеки верен отговор носи  
4 точки, грешен – минус 1 точка, а немаркиран отговор – 0 точки. 

(4) За успешно положен приемен изпит се счита изпит с оценка, не по-

ниска от среден (3.00). 

Чл. 48. Резултатът от изпита се обявява като интегрирана оценка, която е 

окончателна и не се преразглежда, важи само за годината, в която е проведен 

изпитът. 
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ОБРАЗУВАНЕ НА СЪСТЕЗАТЕЛНИЯ БАЛ 

Чл. 49. (1) Балът за класиране по специалности от направления „Иконо-

мика“ и „Администрация и управление“ се образува като сума от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от успешно положен ЕПИ или ЕПИМ, или предварителен из-

пит във формат ДЗИ, или ДЗИ съгласно чл. 5, ал. 2, която формира по-висок 

състезателен бал, умножена с коефициент 3 (три).  

(2) Оценката по ал. 1 т. 2 се умножава с коефициент 4 (четири), ако е по-

лучена от ДЗИ по математика.  

(3) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 

по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(4) Оценката от изпита по чужд език не е балообразуваща за специалнос-

тите с изучаване на чужд език и с преподаване на английски език. Кандида-

тите участват в класирането, ако отговарят на едно от условия на чл. 5, ал. 3 

от настоящия правилник. 
(5) Максималният бал при кандидатстване с оценка от ДЗИ по математика 

е 30 единици, а във всички останали случаи е 24 единици. 

Чл. 50. (1) За професионално направление „Право“ със специалност 

„Право“ балът се образува като сума от:  

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от изпита по български език и езикова култура и български 

език и литература (първи и трети модул на ЕПИ, без втори модул „Матема-

тика – основи“), или оценката от предварителен изпит във формат ДЗИ по 

български език и литература, или оценката от ДЗИ по български език и лите-

ратура, която формира по-висок състезателен бал, умножена с коефициент 2 

(две); 

3. оценката от ДЗИ по български език и литература, умножена с коефици-

ент 1 (едно).  

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, в балообразуването по т. 2 и т. 3 от 

предходната алинея участва оценката от зрелостния изпит по български език 

и литература или от зрелостния изпит по общообразователна подготовка, ори-

ентиран към проверка на компетентностите по български език и литература. 

(3) Максималният бал е 24 единици.  
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(4) Не могат да бъдат приети за обучение в специалност „Право“, включи-

телно и за платено обучение, кандидат-студенти, които не са формирали бал 

по-висок, или равен на 16 единици.  

Чл. 51. (1) За професионално направление „Социология, антропология и 

науки за културата“, специалност „Социология“ балът се образува като сума 

от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от успешно положен ЕПИ или предварителен изпит във фор-

мат ДЗИ, или ДЗИ съгласно чл. 5, ал. 2, която формира по-висок състезателен 

бал, умножена с коефициент 3 (три).  

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 

по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(3) Максималният бал е 24 единици. 

Чл. 52. (1) За професионално направление „Политически науки“, специал-

ности „Международни отношения“ и Европейска интеграция и дипломация“ 

балът за класиране се образува като сума от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от успешно положен ЕПИ или предварителен изпит във фор-

мат ДЗИ, или ДЗИ съгласно чл. 5, ал. 2, която формира по-висок състезателен 

бал, умножена с коефициент 3 (три).  

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 

по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(3) Оценката от изпита по чужд език не е балообразуваща за специалнос-

тите с изучаване на чужд език. Кандидатите участват в класирането, ако отго-

варят на едно от условия на чл. 5, ал. 3 от настоящия правилник. 
(4) Максималният бал е 24 единици. 

Чл. 53. (1) За професионално направление „Политически науки“, специал-

ност „Политология“ балът за класиране се образува като сума от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 
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2. оценката от успешно положен ЕПИ или предварителен изпит във фор-

мат ДЗИ, или ДЗИ съгласно чл. 5, ал. 2, която формира по-висок състезателен 

бал, умножена с коефициент 3 (три).  

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 

по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(3) Максималният бал е 24 единици 

Чл. 54. (1) За професионално направление „Обществени комуникации и 

информационни науки“, специалност „Медии и журналистика“ балът се обра-

зува като сума от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от ДЗИ по български език и литература или оценката от ДЗИ 

върху профилирана подготовка в XI и XII клас по профилиращия учебен пред-

мет български език и литература или оценката от успешно положения изпит 

по български език и езикова култура и български език и литература (първи и 

трети модул на ЕПИ, без втори модул „Математика – основи“), или оценката 

от предварителен изпит във формат ДЗИ по български език и литература, ко-

ято формира по-висок състезателен бал, умножена с коефициент 3 (три). 

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 

по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(3) Максималният бал е 24 единици.  

Чл. 55. (1) За професионално направление „Обществени комуникации и 

информационни науки“, специалност „Медия икономика“ балът за класиране 

се образува като сума от: 

1. общия успех от дипломата за средно образование, умножен с коефици-

ент 1 (едно); 

2. оценката от успешно положен ЕПИ или предварителен изпит във фор-

мат ДЗИ, или ДЗИ  съгласно чл. 5, ал. 2, която формира по-висок състезателен 

бал, умножена с коефициент 3 (три).  

(2) За кандидат-студенти, чиято диплома за средно образование е издадена 

преди въвеждането на ДЗИ (2008 г.) и нямат оценка от държавен зрелостен 

изпит по български език и литература, за балообразуваща се взема оценката 

от зрелостния изпит по български език и литература или от зрелостния изпит 
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по общообразователна подготовка, ориентиран към проверка на компетент-

ностите по български език и литература. 

(3) Максималният бал е 24 единици.  

 

КЛАСИРАНЕ НА КАНДИДАТ-СТУДЕНТИТЕ 

Чл. 56. (1) В класирането участват кандидатите, които са издържали ус-

пешно конкурсните изпити по предметите, изисквани за прием в съответната 

специалност (Приложение № 2), или кандидатстват с оценката от държавен 

зрелостен изпит съгласно чл. 5, ал. 2 от настоящия правилник и подадат доку-

менти за кандидатстване в определените за това срокове (Приложение № 1). 

Чл. 57. (1) Класирането се извършва по низходящ ред на бала и по реда на 

посочените от кандидат-студента специалности в състезателния картон в съ-

ответствие с предварително обявените места за прием. 

(2) При класирането се спазва последователността на посочените от кан-

дидат-студента шифри на специалностите, а не по тяхното словесно описание. 

При допуснато от кандидат-студента несъответствие между шифрите и съот-

ветните наименования отговорността носи кандидат-студентът. 

(3) За специалности, които не са посочени в състезателния картон, канди-

датите не се класират. 

(4) По време на класиранията не се разрешава промяна в предварително 

заявената от кандидат-студента последователност на желаните специалности.  

Чл. 58. (1) Класирането на кандидатите се извършва по специалности:  

1. в две групи – приети за студенти и резерви;  

2. в две категории – мъже и жени. 

(2) Квотите за мъже и жени се разпределят пропорционално на броя на 

мъжете и жените, подали документи за класиране. 

(3) Незаетите места в една от категориите се прехвърлят към другата кате-

гория. 

(4) Плановите места за специалностите, в които се изучава чужд език, се 

разпределят пропорционално на броя на кандидатите със съответния език. 

(5) Класирането в редовна и дистанционна форма на обучение се извършва 

поотделно. 

Чл. 59. Лауреати на национални и международни олимпиади се приемат 

извън утвърдения прием. 

Чл. 60. Кандидат-студенти, получили равен състезателен бал за послед-

ното планово място за дадена специалност и категория, се приемат за сту-

денти. 

Чл. 61. (1) Класирането се извършва на три етапа. 
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(2) Кандидатите са длъжни да се информират за етапите на класирането, 

сроковете за потвърждаване и записване на новоприетите студенти, посочени 

в Приложение № 1 и в сайта на УНСС. 

Чл. 62. (1) При първо класиране с резерви класираните кандидат-студенти 

могат: 

1. да се запишат в специалността, в която са приети. Записаните студенти 

не участват в следващите етапи на класирането; 

2. еднократно да потвърдят желанието си да участват в следващите етапи 

на класирането; 

3. да подадат заявление-декларация за прием и обучение срещу заплащане 

в желана от тях специалност. Записаните по този ред студенти не участват в 

следващите етапи на класирането. 

(2) Класираните по първо желание се записват без изчакване на следва-

щите етапи на класирането. 

(3) Класираните по второ, трето и следващи желания, потвърдили желание 

за участие в следващ етап на класирането, могат при наличие на свободни 

места да преминат в посочени по-напред специалности. 

(4) Кандидат-студентите – резерви, могат еднократно да потвърдят жела-

нието си за участие в следващите етапи на класирането.  

Чл. 63. (1) Второ класиране с резерви се извършва при наличие на незаети 

и непотвърдени места след първото класиране. 

(2) Класирането се извършва в следния ред: 

1. класираните на първо класиране, които са потвърдили желанието си да 

се обучават в УНСС;  

2. резервите, които са потвърдили желанието си да се обучават в УНСС от 

първо класиране.  

(3) Класираните кандидат-студенти могат: 

1. да се запишат в специалността, в която са приети; 

2. да изчакат трето класиране и при наличие на свободни места да преми-

нат в посочена по-напред специалност; 

3. да подадат заявление-декларация за прием и обучение срещу заплащане 

в желана от тях специалност. Записаните по този ред студенти не участват в 

следващите етапи на класирането. 

(4) Класираните по първо желание се записват без изчакване на следващо 

класиране. 

Чл. 64. Трето класиране се извършва при условията и по реда на второто 

класиране за попълване на незаетите места. 

Чл. 65. В сроковете за потвърждаване и записване след първо, второ или 

трето класиране, посочени в Приложение № 1, кандидат-студентите могат да 

подадат документи и да участват в класиране за обучение по специалност 
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срещу заплащане при условията на този правилник, ако до момента не са учас-

твали в класиране. 

Чл. 66. (1) След третото класиране при наличие на незаети места в рамките 

на утвърдения прием и при успешно издържани конкурсни изпити или с 

оценка от ДЗИ по решение на Ректорския съвет местата могат да се заемат от: 

1. лица с трайни увреждания и намалена работоспособност 70 и над 70%; 

2. военноинвалиди или военнопострадали; 

3. кръгли сираци до 26 години; 

4. майки с три и повече ненавършили пълнолетие деца или учащи деца до 

26-годишна възраст;  

5. близнаци, когато са кандидатствали едновременно в едно и също про-

фесионално направление/специалност и висше училище и единият от тях е 

приет. 

(2) Кандидатите по ал. 1 подават допълнително заявление до ректора, 

придружено с документ, удостоверяващ обстоятелството, в срок от 28 до 30 

юли 2025 г. включително. 

(3) Ректорският съвет се произнася по приемането им в специалност. 

Чл. 67. (1) След записване на студентите, приети на третото класиране, 

при наличие на отделни незаети места се провежда допълнителен прием и кла-

сиране за тяхното попълване при условията на този правилник. 

(2) За участие в допълнителния прием по ал. 1 кандидат-студентите пода-

ват документи за кандидатстване.  

(3) Балът на кандидат-студентите за допълнителния прием се образува по 

реда на балообразуването за съответната специалност.  

(4) След записване на студентите от допълнителния прием при наличие на 

отделни незаети места може да се извърши прием за тяхното попълване при 

условията на този правилник. 

Чл. 68. Жалби от кандидат-студенти, свързани с класирането, се подават 

до ректора най-късно в тридневен срок след обявяване на съответното класи-

ране. 

 

ДОКУМЕНТИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

Чл. 69. (1) Кандидат-студентите подават документи за участие в: 

1. предварителни изпити; 

2. редовни изпити и класиране. 

(2) Графикът на кандидатстудентската кампания (КСК) за ОКС „бакала-

вър“ и „магистър“ след средно образование за специалност „Право“ за учеб-

ната 2025/2026 година се обявява на интернет страницата на УНСС 

https://priem.unwe.bg, след решение на АС. 

https://priem.unwe.bg/
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Чл. 70. Кандидатстудентски документи се приемат: 

1. онлайн; 

2. в Центъра за прием на документи (ЦПД) на УНСС; 

3. в Регионалния център за дистанционно обучение (РЦДО) – Хасково; 

4. в бюрата на Центъра за кандидатстудентска подготовка и информация 

(ЦКПИ) във всички големи градове на страната (Приложение № 5). 

Чл. 71. (1) За участие в предварителните изпити е необходимо кандидат-

студентите да: 

1. попълнят регистрационна карта (по образец на УНСС); 

2. предоставят личните си данни – документ за самоличност (лична карта), 

издаден от Министерството на вътрешните работи на Р България; 

3. платят такса за участие в предварителните изпити (Приложение № 4); 

4. декларират съгласие за обработка на лични данни (по образец на УНСС). 

(2) При онлайн заявление за участие в предварителни изпити е необходимо 

кандидат-студентите да: 

1. се регистрират в системата за кандидатстване и да декларират съгласие 

за обработка на лични данни; 

2. да попълнят личните си данни; 

3. да изберат изпит/и, на които искат да се явят; 

4. да заплатят таксата за явяване на изпит/и. 

Чл. 72. (1) За участие в редовните изпити и класиране кандидат-студентите 

подават следните документи:  

1. заявление до ректора (по образец на УНСС); 

2. състезателен картон (по образец на УНСС); 

3. копие на диплома за завършено средно образование. При подаване на 

документи на място е необходимо представяне на оригинал на дипломата, 

който се връща на кандидат-студента след сверяване с копието.  

4. български граждани и граждани на държави  членки на Европейския 

съюз и Европейското икономическо пространство, завършили средно образо-

вание в чуждестранни училища, представят удостоверение за признато средно 

образование, издадено от МОН или РУО по местоживеене, в което са вписани 

приравнените по шестобалната система оценки по отделните предмети и сред-

ният успех от дипломата (оригинал и копие); 

5. кандидатстващите за специалностите с изучаване на чужди езици или с 

преподаване на английски език, отговарящи на условието за владеене на чужд 

език, съответстващ минимум на ниво В2 по Общата европейска референтна 

рамка за езици, представят съответния сертификат с валиден срок към годи-

ната на кандидатстване (оригинал и копие); 

6. лауреатите на национални и международни олимпиади представят удос-

товерение от МОН (оригинал и копие); 
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7. първенците от националните състезания и конкурси представят копие 

на сертификата; 

8. кандидат-студенти положили ЕПИМ в друго висше училище, предста-

вят служебна бележка с резултата от изпита. 

9. лицата с трайни увреждания и намалена работоспособност 70 и над 70%, 

военноинвалиди, военнопострадали, кръгли сираци до 26 години, майки с три 

и повече ненавършили пълнолетие деца и/или учащи деца до 26-годишна въз-

раст и близнаци, когато са кандидатствали едновременно в едно и също висше 

училище, представят документ (оригинал и копие от него), удостоверяващ 

тези обстоятелства, заедно с другите документи; 

10. документ за самоличност (лична карта), издаден от Министерството на 

вътрешните работи на Р България; 

11. документ за платена такса за участие в редовни изпити и/или класи-

ране. 

(2) При онлайн кандидатстване за участие в редовна сесия и класиране кан-

дидат-студентите трябва да: 

1. се регистрират в системата за кандидатстване и да декларират съгласие 

за обработка на личните си данни; 

2. попълнят личните си данни в системата (ако не са го направили предва-

рително); 

3. попълнят данните от дипломата си за завършено средно образование и 

да прикачат сканирани изображения на всички страници от дипломата; 

4. изберат и попълнят данни за владеене на чужди езици, притежавани сер-

тификати за владеене на чужди езици, сертификати от състезания, конкурси и 

олимпиади (ако имат такива); 

5. заплатят такса за участие в класиране или да изберат изпит/и, ако искат 

да се явят на такива през редовната сесия; 

6. подредят желаните от тях специалности и да съхранят подредбата им, с 

бутон „запази“. 

Чл. 73. (1) Кандидат-студентите заплащат такса за участие в кандидатсту-

дентски изпит/и или в класиране (вкл. и кандидатите със сертификат). 

(2) Кандидат-студенти, заплатили такса за кандидатстудентски изпит/и, не 

заплащат такса за участие в класирането.  

(3) При онлайн подаване на документи таксата за кандидатстудентски из-

пити или класиране се заплаща с банкова карта с 3D верификация в онлайн 

приложението.  

(4) При подаване на документи на място в ЦПД на УНСС, РЦДО – Хас-

ково, или в ЦКПИ таксата за кандидатстудентски изпити или класиране се 

превежда по банков път в клон на всяка търговска банка (без БНБ) по банко-

вата сметка на УНСС (Приложение № 4). Плащането се удостоверява при по-

даване на документите с предоставяне на платежния документ. 
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(5) При подаване на документи в регионалните бюра на ЦКПИ таксата, 

която се заплаща, включва освен таксата за кандидатстване в УНСС и такса 

обслужване, определена от бюрата. 

(6) От такса за кандидатстудентски изпит и участие в класиране се осво-

бождават: 

а) лица с трайни увреждания и намалена работоспособност 70 и над 70% – 

представят решение на ТЕЛК; 

б) военноинвалиди или военнопострадали – документ за инвалидност; 

в) кръгли сираци до 26 години – акт за раждане и акт за смърт на родите-

лите; 

г) майки с три и повече ненавършили пълнолетие деца и/или учащи деца 

до 26-годишна възраст – акт за раждане на децата и служебна бележка (увере-

ние) от съответното средно или висше училище, удостоверяваща че децата са 

учащи; 

д) близнаци – акт за раждане; 

е) лица, които към момента на навършване на пълнолетие са с предпри-

ета мярка за закрила по реда на Закона за закрила на детето – настаняване в 

приемно семейство, социална услуга от резидентен тип или специализирана 

институция – представят документ, удостоверяващ обстоятелството. 

(7) При онлайн подаване на документи за кандидатстудентски изпити и 

класиране кандидат-студентите по ал. 6 могат да изпратят сканирани изобра-

жения на документите, удостоверяващи съответното обстоятелство, по елек-

тронна поща на адрес: priemcpd@unwe.bg, след което ще получат код, който 

да въведат при онлайн кандидатстването, за да не им се начисляват такси. 

Чл. 74. Попълването и подаването на документите се извършва лично от 

кандидат-студента или с нотариално заверено пълномощно на приносителя, 

което става неразделна част от документите за кандидатстване. 

Чл. 75. При подаването на документите кандидат-студентът получава вхо-

дящ номер и друга информация, свързана с кандидатстването. 

Чл. 76. Не се приемат кандидатстудентски заявления, към които не са при-

ложени всички необходими документи или те не са попълнени коректно и 

четливо. 

Чл. 77. Подадените кандидатстудентски документи важат за кандидатст-

ване едновременно за всички обявени места в редовна и дистанционна форма 

на обучение, за местата по държавна поръчка и за обучение срещу заплащане. 

Чл. 78. Документи, изпратени по пощата, не се приемат. 

Чл. 79. Длъжностните лица, които приемат документите, не носят отго-

ворност за неправилно попълнени или непредставени в определения срок до-

кументи по вина на кандидат-студентите. 

Чл. 80. В Центъра за прием на документи на УНСС подават документи 

лауреати на национални и международни олимпиади, както и: 

mailto:priemcpd@unwe.bg
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1. завършили средно образование в чуждестранни средни училища; 

2. граждани от ЕС и Европейското икономическо пространство; 

3. лица с трайни увреждания и намалена работоспособност, явяващи се на 

устен изпит. 

 

ЗАПИСВАНЕ НА НОВОПРИЕТИТЕ СТУДЕНТИ 

Чл. 81. (1) Новоприетите студенти се записват със заповед на ректора.  

(2) Студентите, приети в специалност с изучаване на чужд език, се запис-

ват в езиковите групи с езика, с който са кандидатствали. 

(3) Записването на студентите се извършва онлайн, в УНСС и в РЦДО – 

Хасково – за приетите в Регионалния център за дистанционно обучение. 

(4) При онлайн записване заплащането на семестриалната такса се извър-

шва чрез онлайн плащане с банкова карта или по банков път. Ако заплащането 

е извършено по банков път, е необходимо платежното нареждане да се 

прикачи в системата за последващо верифициране. 
(5) При успешно онлайн записване студентите получават имейл с данни, 

като факултетен номер, поток и/или група. 

Чл. 82. (1) При онлайн записване студентът трябва да: 

1. има регистрация в системата на Evrotrust и след влизане в системата за 

онлайн записване да подпише с облачния си електронен подпис идентифика-

ционен документ в мобилното приложение Evrotrust; 

2. потвърди издаване на електронна студентска книжка; 

3. избере дали желае да бъде здравно осигуряван от УНСС, за студентите 

от редовна форма на обучение; 

4. заплати първата семестриална такса и такса за издаване на електронна 

студентска книжка. 

(2) При онлайн записване студентът получава в системата на Evrotrust до-

кументи, които трябва да подпише електронно през мобилното приложение 

Evrotrust; ако е приет за обучение срещу заплащане – договор за платено обу-

чение; декларация за здравно осигуряване – за студентите от редовна форма 

на обучение. 

Чл. 83. (1) При записване на място студентът представя следните доку-

менти: 

1. диплома за средно образование – оригинал, който след сравняване се 

връща на притежателя; 

2. две снимки – формат 3,5/4,5 см;  

3. документи за записване на новоприети студенти (по образец на УНСС); 

4. лична карта, която след проверка се връща на студента; 
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5. документ за внесени такса за обучение и такса издаване на елект-

ронна студентска книжка, заплатени на ПОС терминал в УНСС или преве-

дени по банков път в клон на всяка търговска банка (без БНБ) по банкова 

сметка на УНСС – Приложение № 4. 

(2) При записването си студентите получават факултетен номер, поток 

и/или група. 

 

УСЛОВИЯ ЗА ПРЕМЕСТВАНЕ НА БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИ,  

ОБУЧАВАЩИ СЕ В ЧУЖДЕСТРАННИ ВИСШИ УЧИЛИЩА 

Чл. 84. (1) Български студенти, приети в Университета за национално и 

световно стопанство и заминали да се обучават за пълен или частичен срок в 

чуждестранни висши училища съгласно подписани междуправителствени 

спогодби за образователен, културен и научен обмен, при предсрочно прекра-

тяване на обучението си могат да продължат обучението си в специалността, 

по която са били приети, само ако са изпълнили учебните си задължения в 

чуждестранното висше училище. 

(2) Студентите, изпратени по реда на ал. 1, ежегодно удостоверяват с до-

кумент, че са изпълнили учебните си задължения в чуждестранното висше 

училище. 

Чл. 85. Български граждани, придобили студентски права в чуждестранни 

висши училища, могат при завръщането си в страната да продължат образо-

ванието си в УНСС по реда и условията на чл. 27 от Правилника за учебна 

дейност на УНСС. 

Чл. 86. Ректорът решава окончателно всички въпроси по преместването на 

студентите, като може да определи и допълнителни условия. 

 

САНКЦИОННИ РАЗПОРЕДБИ 

Чл. 87. За проявена недобросъвестност и/или за неспазване на установения 

ред при обработката на кандидатстудентските документи, при провеждането 

на изпитите, при класирането и записването на студентите, както и при други 

дейности по провеждане на приема, виновните длъжностни лица се наказват. 

Когато извършеното деяние съставлява престъпление, за него се уведомява 

прокуратурата. 

Чл. 88. (1) Кандидат-студентите, представили документи с невярно съдър-

жание и/или направили опит да дадат невярна информация при попълване на 
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кандидатстудентските си документи, с цел да заблудят приемателните коми-

сии или ръководните органи на УНСС, се отстраняват от участие в конкурса. 

Когато извършеното деяние съставлява престъпление, за него се уведомява 

прокуратурата. 

(2) Когато неверността на кандидатстудентските документи бъде устано-

вена след приемането на кандидата за студент, той се отстранява от Универ-

ситета, независимо от курса на обучението му.  

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

§ 1. Правилникът е разработен в съответствие със Закона за висшето обра-

зование и Наредбата за държавните изисквания за приемане на студенти във 

висшите училища на Р България.  

§ 2. В правилника и в приложенията към него могат да настъпят промени 

в резултат на изменения в Закона за висшето образование, Наредбата за дър-

жавните изисквания за приемане на студенти, Наредбата за единните дър-

жавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността 

„Право“ и професионална квалификация „юрист“ и решения на АС, както и 

след утвърждаване от Министерския съвет на местата за приемане на сту-

денти в УНСС за учебната 2025/2026 година. 

§ 3. Ректорът решава окончателно всички въпроси, свързани с приемането 

на студентите в УНСС. 

§ 4. В случай на обявено от Народното събрание на Република България 

извънредно положение, както и в други случаи на възникнали извънредни об-

стоятелства, които възпрепятстват изпълнението на графика на кандидатсту-

дентската кампания в ОКС „бакалавър“ и „магистър“ след средно образование 

за специалност „Право“, определени съгласно Приложение № 1, ректорът на 

УНСС, след решение на РС, със заповед може да определя други дати (или 

периоди) за извършване на дейностите, предвидени в графика. 

§ 5. Настоящият правилник е приет с Решение на АС № 1/02.04.2025 г. и 

отменя Правилника за приемане на студенти в образователно-квалификаци-

онна степен „бакалавър“ и „магистър“ след средно образование за специал-

ност „Право“ в Университета за национално и световно стопанство през учеб-

ната 2024/2025 година. 
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Приложение № 1 

ГРАФИК 

на кандидатстудентската кампания за прием на студенти в ОКС 

„бакалавър“ и специалност „Право“ – ОКС „магистър“ след средно 

образование за учебната 2025/2026 година 
 

ПРЕДВАРИТЕЛНИ ИЗПИТИ 

Период за явяване на изпити 

във формат единен приемен изпит (ЕПИ) и/или тест по чужд език (ТЧЕ) 

19 – 21 февруари 2025 г., вкл. 

19 – 21 март 2025 г., вкл. 

23 – 25 април 2025 г., вкл. 

7 – 9 май 2025 г., вкл. 
 

Дата за явяване на изпити 

във формат ДЗИ (матура) 
Място за явяване 

26 март 2025 г. по БЕЛ гр. Гоце Делчев, НПГ „Димитър Талев“ 

29 март 2025 г. по БЕЛ гр. Ямбол, ПГ „Васил Левски“  

6 април 2025 г. по БЕЛ УНСС 

24 април 2025 г. по БЕЛ гр. Петрич, ПГ „Пейо Яворов“ 

25 април 2025 г. по БЕЛ гр. Сандански, ЗПГ „Кл. Тимирязев“ 

27 април 2025 г. по БЕЛ УНСС 

10 май  2025 г. по География и икономика гр. Враца, ПЕГ „Йоан Екзарх“ 

8 юни 2025 г. по БЕЛ УНСС 

15 юни 2025 г. по ЕПИМ УНСС 

22 юни 2025 г. по БЕЛ УНСС 

 

РЕДОВНИ ИЗПИТИ И КЛАСИРАНЕ 

Подаване на  

кандидатстудентски документи  

за редовни изпити и за класиране 

Период за явяване 

на редовни изпити 

във формат ЕПИ и/или ТЧЕ 

9 – 30 юни 2025 г., вкл. 2 – 4 юли 2025 г., вкл. 
 

ВАЖНО! При подаване на документите датата и часът на провеждане 

на заявените изпити се генерират автоматично и кандидат-студентът получава 

компютърна разпечатка с входящ номер.  

Явява се в определената зала 30 минути преди началото на изпита и задължително 

представя компютърната разпечатка и документ за самоличност – лична карта. 
 

РАБОТНО ВРЕМЕ 
за прием на кандидатстудентски документи 

понеделник – петък 8:00 – 16:30 ч. 

28 юни 2025 г. (събота) 8:00 – 16:30 ч. 
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ЕТАПИ НА КЛАСИРАНЕ, 

СРОКОВЕ ЗА ПОТВЪРЖДАВАНЕ  

И ЗАПИСВАНЕ НА НОВОПРИЕТИТЕ СТУДЕНТИ 

 

 

ВАЖНО! 

Кандидат-студентите са длъжни лично да проверяват  

информацията за класиранията, потвърждаването, записването 

и да спазват посочените срокове! 
 
 

 

РАБОТНО ВРЕМЕ 
за записване на новоприетите студенти 

понеделник – петък 8:00 – 16:30 ч. 

12 юли 2025 г. (събота) 8:00 – 16:30 ч. 

 

8 юли 2025 г. 
Обявяване на резултатите от първи етап  

на класирането с резерви 

9 – 12 юли 2025 г., вкл. 

Потвърждаване за участие в следващите етапи на 

класирането или  

записване на класираните и  

потвърждаване на резервите след първи етап 

15 юли 2025 г. 
Обявяване на резултатите от втори етап  

на класирането с резерви 

16 – 18 юли 2025 г., вкл. Записване на класираните след втори етап 

22 юли 2025 г. 
Обявяване на резултатите от трети етап  

на класирането 

23 – 25 юли 2025 г., вкл. Записване на класираните след трети етап 

28 – 30 юли 2025 г., вкл. 

Допълнителен прием и подаване 

на кандидатстудентски документи 

за попълване на отделните незаети места 

1 август 2025 г. Обявяване на допълнително класиране 

4 – 6 август 2025 г., вкл. 
Записване на класираните от допълнителния 

прием 



 

П
р

и
л

о
ж

ен
и

е
 №

 2
 

С
П

И
С

Ъ
К

 

н
а

 п
р

о
ф

ес
и

о
н

а
л

н
и

т
е
 н

а
п

р
а

в
л

ен
и

я
 и

 с
п

ец
и

а
л

н
о

ст
и

 в
 У

Н
С

С
 –

 р
ед

о
в

н
а

 ф
о

р
м

а
 н

а
 о

б
у

ч
е
н

и
е,

 

п
р

и
е
м

н
и

 и
зп

и
т

и
 и

 б
а

л
о
о

б
р

а
зу

в
а

н
е
 

К
ан

д
и

д
ат

-с
т
у
д

ен
ти

те
 у

ч
ас

тв
а
т 

в
 к

л
ас

и
р

ан
ет

о
 с

 о
ц

ен
к

а
т
а

 о
т
 д

ъ
р

ж
а

в
ен

 з
р

ел
о

ст
ен

 и
зп

и
т
 (

Д
З

И
, 

съ
г
л

а
сн

о
 у

сл
о

в
и

я
т
а

 

н
а

 ч
л

. 
5

, 
а

л
. 

2
 о

т
 н

а
ст

о
я

щ
и

я
 п

р
а
в

и
л

н
и

к
) 

и
/и

л
и

 с
 о

ц
ен

к
а

т
а

 о
т
 у

сп
е
ш

н
о

 п
о

л
о

ж
ен

 к
а
н

д
и

д
а

т
с
т
у

д
ен

т
ск

и
 и

зп
и

т
 –

 

ед
и

н
ен

 
п

р
и

ем
ен

 
и

зп
и

т
 

(Е
П

И
) 

и
/и

л
и

 е
д

и
н

ен
 

п
р

и
ем

ен
 

и
зп

и
т
 

п
о

 
м

а
т
ем

а
т
и

к
а

 
(Е

П
И

М
) 

и
/и

л
и

 
п

р
ед

в
а

р
и

т
е
л

ен
 

и
зп

и
т
 в

ъ
в

 ф
о

р
м

а
т
 Д

З
И

 п
о

 б
ъ

л
г
а

р
ск

и
 е

зи
к

 и
 л

и
т
ер

а
т
у

р
а

 и
/и

л
и

 г
ео

г
р

а
ф

и
я

 и
 и

к
о
н

о
м

и
к

а
, 

к
ат

о
 п

р
и

 о
б

р
аз

у
в
ан

ет
о

 н
а 

съ
ст

ез
ат

ел
н

и
я
 б

ал
 з

а 
к
л

ас
и

р
а
н

е 
се

 в
зе

м
а 

п
о

-в
и

со
к
ат

а 
о

ц
ен

к
а 

о
т 

Д
З

И
 и

л
и

 о
т 

к
ан

д
и

д
ат

ст
у
д

ен
тс

к
и

 и
зп

и
т
. 

П
р

о
ф

е
си

о
н

а
л

н
о

  

н
а
п

р
а

в
л

ен
и

е
/С

п
ец

и
а
л

н
о

ст
 

Е
д

и
н

ен
 п

р
и

е
м

е
н

 и
зп

и
т
 (

Е
П

И
) 

Ч
у

ж
д

  

е
зи

к
 

Б
а

л
о
о

б
р

а
зу

в
а
н

е 

п
ъ

р
в
и

 

м
о
д

у
л

 

в
то

р
и

 

м
о
д

у
л

 

тр
ет

и
 

м
о
д

у
л

 

о
б

щ
 у

сп
ех

 о
т 

д
и

п
л
о
м

ат
а 

о
ц

ен
к
а 

о
т 

 

к
ан

д
и

д
ат

ст
у
д

ен
тс

к
и

 

 и
зп

и
ти

 и
л
и

 Д
З

И
 (

м
ат

у
р

а)
 

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

3
.8

. 
И

к
о

н
о
м

и
к

а
 

М
ак

р
о
и

к
о
н

о
м

и
к
а 

И
к
о
н

о
м

и
к
а 

П
о
л
и

ти
ч

ес
к
а 

и
к
о
н

о
м

и
я 

К
р
и

п
то

и
к
о
н

о
м

и
к
а 

И
к
о
н

о
м

и
к
а 

н
а 

ч
о
в
еш

к
и

те
  

р
ес

у
р

си
 

З
ас

тр
ах

о
в
ан

е 
и

 с
о
ц

и
ал

н
о
 

д
ел

о
 

И
к
о
н

о
м

и
ч

ес
к
а 

со
ц

и
о
л
о
ги

я
 и

 

п
си

х
о
л
о
ги

я
 

Б
ъ

л
га

р
ск

и
 

ез
и

к
 и

  

ез
и

к
о
в
а 

к
у
л
ту

р
а 

М
ат

ем
а-

ти
к
а 

–
 

о
сн

о
в
и

 

М
ат

ем
а-

ти
к
а 

и
л
и

 

Б
ъ

л
га

р
ск

и
 

ез
и

к
 и

 л
и

-
те

р
ат

у
р

а 

–
 

О
б

щ
и

я
т 

у
сп

ех
 о

т 
д

и
п

л
о
м

ат
а 

за
 

ср
ед

н
о
 о

б
р
аз

о
в
а-

н
и

е,
 у

м
н

о
ж

ен
 с

 
к
о
еф

и
ц

и
ен

т 

1
 (

ед
н

о
) 

О
ц

ен
к
ат

а 
о
т 

у
сп

еш
н

о
 п

о
-

л
о
ж

ен
 Е

П
И

 и
л
и

 Е
П

И
М

, 

и
л
и

 п
р

ед
в
ар

и
те

л
ен

 и
зп

и
т 

в
ъ

в
 ф

о
р

м
ат

 Д
З

И
, 

и
л
и

 
о
ц

ен
к
ат

а 
о
т 

Д
З

И
 (

м
ат

у
р

а)
, 

у
м

н
о
ж

ен
а 

с 
к
о
еф

и
ц

и
ен

т 
 

3
 (

тр
и

).
 

О
ц

ен
к
ат

а 
о
т 

Д
З

И
 п

о
  

м
ат

ем
ат

и
к
а 

се
 у

м
н

о
ж

ав
а 

с 
 

к
о
еф

и
ц

и
ен

т 
4

 (
ч

ет
и

р
и

).
 

53 

https://priem.unwe.bg/bg/pages/22237/%d0%b4%d0%b7%d0%b8-%d0%b4%d1%8a%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%b7%d1%80%d0%b5%d0%bb%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d0%b8%d0%b7%d0%bf%d0%b8%d1%82-%d1%81%d1%8a%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%be-%d1%83%d1%81%d0%bb%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%8f%d1%82%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d1%89%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d1%80%d0%b0%d0%b2%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%ba.htm
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Приложение № 3 

СПИСЪК НА ПРОФЕСИИТЕ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО 

ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ 

Област 34 „Стопанско управление и администрация“ 

3410201 

3410202 

3410203 

3410301 

3410401 

3420201 

3430101 

3430102 

3430201 

3440201 

3440202 

3440301 

3450212 

3450401 

3450501 

3450601 

3450701 

3450801 

3451201 

3451202 

3451203 

3451204 

3451205 

3460101 

3460201 

3460301 

3460401 

3470101 

Продавач-консултант 

Търговия с технически помощни средства 

Търговия с хранителни добавки 

Недвижими имоти 

Търговия на едро и дребно 

Маркетингови проучвания 

Банково дело 

Застрахователно и осигурително дело 

Финансова отчетност 

Митническа и данъчна администрация 

Митническо и данъчно обслужване 

Оперативно счетоводство 

Предприемачество и мениджмънт 

Бизнес услуги 

Малък и среден бизнес 

Касиер 

Калкулант 

Снабдител 

Индустрия 

Търговия 

Земеделско стопанство 

Икономика и мениджмънт 

Горско стопанство 

Бизнес администрация 

Административно обслужване 

Деловодство и архив 

Съдебна администрация 

Индустриални отношения 
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Област 48 „Информатика“ 

4810101 

4810201 

4810301 

4810401 

4810501 

4820101 

4820201 

4820301 

4820401 

Програмно осигуряване 

Системно програмиране 

Приложно програмиране 

Програмиране на изкуствен интелект 

Програмиране на роботи 

Икономическа информатика 

Икономическо информационно осигуряване 

Текстообработване 

Електронна търговия 

 

Област 81 „Услуги за личността“ 

811010 

811020 

811060 

811110 

811120 

812010 

812020 

812030 

812040 

813080 

814030 

Хотелиер 

Администратор в хотелиерството 

Ресторантьор 

Карвинг декоратор 

Инструктор-декоратор 

Организатор на туристическа агентска дейност 

Планински водач 

Екскурзовод 

Аниматор в туризма 

Организатор на спортни прояви и първенства 

Организатор на обредно-ритуални дейности 

 

Област 84 „Транспорт“ 

8400101 

8400102 

8400301 

8400302 

8400501 

8400502 

8400601 

8400701 

8400801 

8400901 

8400902 

8401001 

8401101 

8401102 

Корабоводене – морско 

Корабоводене – речно 

Експлоатация на жп инфраструктура 

Ръководител движение 

Летателна експлоатация на самолет 

Летателна експлоатация на вертолет 

Експлоатация на пристанищата и флота 

Експлоатация на автомобилния транспорт 

Търговска експлоатация на железопътния транспорт 

Вътрешни и международни превози на пътници 

Вътрешни и международни превози на товари 

Логистика на товари и услуги 

Спедиция, транспортна и складова логистика 

Планиране и управление на логистични процеси 

 

Област 85 „Опазване на околната среда“ 

8510101 Екология и опазване на околната среда 

8510102 Експлоатация на съоръжения за пречистване на води 
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Приложение № 4 

ТАКСИ И БАНКОВИ СМЕТКИ 

Таксата за кандидатстудентски изпит/и или за участие в класиране (при 

подаване на документи на място в ЦПД, РЦДО – Хасково, и ЦКПИ) се внася 

по банкова сметка на УНСС: 

ВG03 BNBG 9661 3100 1746 01 

Банка: БНБ – BIC: BNBGBGSD 

Титуляр: УНСС 

Във вносната бележка за „задължено лице“ се изписват ИМЕТО – собст-

вено, бащино и фамилно, и ЕГН на КАНДИДАТ-СТУДЕНТА. За „основание 

за плащане“ се изписва „КАНДИДАТСТУДЕНТСКА ТАКСА“. 

При подаване на документи в регионалните бюра на ЦКПИ, освен таксата 

за кандидатстудентски изпит, се заплаща и такса обслужване, определена от 

бюрата. 

 

Таксата за обучение се внася по банков път в клон на всяка търговска банка 

(без БНБ) по банкова сметка на УНСС: 

ВG03 BNBG 9661 3100 1746 01 

Банка: БНБ – BIC: BNBGBGSD 

Титуляр: УНСС 

Във вносната бележка за „задължено лице“ се изписват ИМЕТО – собст-

вено, бащино и фамилно, ЕГН и ВХОДЯЩИЯТ НОМЕР на студента. За „ос-

нование за плащане“ се изписва „ТАКСА за ОБУЧЕНИЕ“. 

 

Банкова сметка на РЦДО – Хасково: 

BG95 TEXI 9545 3110 5377 01 

Банка: Тексимбанк – BIС: TEXIBGSF 

Титуляр: РЦДО – Хасково 

 

Таксите могат да се заплатят на място в УНСС на ПОС терминали (като 

не е възможно ползването на Револют и Международни банкови карти). 
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Приложение № 5 

РЕГИОНАЛНИ БЮРА 

НА ЦЕНТЪРА ЗА КАНДИДАТСТУДЕНТСКА ПОДГОТОВКА 

И ИНФОРМАЦИЯ (ЦКПИ) 

 

www.ckpi-bg.com, e-mail: info@ckpi-bg.com 

национален телефон на ЦКПИ за информация: 0879 120 471  

Бургас, бул. „Гладстон“ № 47 (Младежки културен център),  

тел. 0888 759 750 и 0896 400 670 

Варна, ул. „Христо Ботев“ № 1 (ЦИО „Вектор“), тел. 052 612 266 

Видин, ул. „Екзарх Йосиф І“ № 17, ОУ „Климент Охридски“,  

тел. 0887 327 768 

Враца, бул. „Демокрация“ № 6, тел. 0886 981 155 

Габрово, ул. „Хаджи Димитър“ № 4, Технически университет – Ректорат, 

тел. 0878 264 202 

Добрич, ул. „България“ № 1 (Централна кооперативна банка), офис 304,  

тел. 0899 298 593 

Казанлък, ул. „Трапезица“ № 6 (Литературно-художествен музей),  

тел. 0898 309 636 

Кърджали, СОУ „Отец Паисий“, тел. 0886 676 146  

Пазарджик, ул. „Ген. Гурко“ № 2, ет. 2, офис 1, „РАДИО СОТ“  

(бившата Хебърстрой), тел. 0899 672 674 

Перник, площад „Кракра“, Общински младежки дом, тел. 0898 344 258 

Пловдив, ул. „Цанко Дюстабанов“ № 25 (сградата на Технически универси-

тет – филиал Пловдив), тел. 0888 645 158 

Разград, ул. „Бели Лом“ 56, вх. 3, ет. 1, Учебен център „Инфинити“ (срещу 

магазин БИЛА), тел. 0894 370 069 

Силистра, бул. „Македония“ № 131, тел. 0889 909 141  

Сливен, бул. „Братя Миладинови“ № 18 (в сградата на Регионално управле-

ние на образованието), тел. 0879 384 769 
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Стара Загора, ул. „Армейска“ № 9 (в сградата на Департамента за информа-

ция и повишаване квалификация на учители, до Музикалното училище),  

тел. 042 646 107 и 0888 691 483 

Хасково, ул. „Сан Стефано“ № 3, Дом на техниката, ет. 3, офис 312  

тел. 0887 035 598 

Шумен, ул. „Адам Мицкевич“ № 1 (в двора на НАП, срещу Младежкия дом), 

тел. 0887 225 112 и 054 800 505 

Ямбол, ул. „Цар Иван Шишман“ № 11 Б, ет. 1, тел. 0886 853 731  
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